



# 浙江出台意见促进旅游投资和消费 鼓励有条件的地方周末放假两天半

浙江省政府近日出台的《进一步促进旅游投资和消费的若干意见》(以下简称《意见》),明确要求把职工带薪休假制度纳入各机关企事业单位重要工作制度,鼓励企业按规定发放旅游消费券或旅游休闲补贴,将职工旅游休闲作为奖励和福利措施。

同时,鼓励机关、团体、企事业单位合理安排职工休假时间,根据实际情况和个人意愿,将带薪年休假分段灵活安排,与法定假日、传统节日等相连接。鼓励有条件的地方和单位依法优化调整作息安排,为职工将周五下午和周末结合外出休闲度假创造有利条件。

## 周末“小短假”有了政策依据

但具体实施时间未定

看到该《意见》,相信很多浙江人都开始按捺不住激动的心情,开始规划自己的“小短假”。浙江省旅游局规划处处长张雄文告诉记者:“此次《意见》的出台,为浙江省落实‘小短假’的休假模式提供了政策依据,政府部门将积极推进此政策,但是大家具体关心的落实时间和执行政策目前还没有出来,国家旅游局将会同相关部门制定完善实施办法和具体的落实措施,大家还是要耐心等待一段时间。”

## 鼓励去乡村享受慢生活

记者了解到,《意见》明确了我省今后将开发的旅游新业态,例如依托自然和文化遗产资源、大型公共设施、知名院校、工矿企业、科研机构,准备建设一批研学旅行目的地;还有邮轮游艇、休闲度假岛和海洋探险等高端旅游产品的开发,一方面加快建设舟山国际邮轮母港、平湖九龙山邮轮泊港等沿海重要旅游节点,另一方面则拓展境内外海洋旅游线路,形成浙江沿海一日游、多日游和跨境海上旅游线路。

去乡村享受慢生活也是不错的选择。《意见》提出,要培育一批富有乡村慢生活休闲元素的慢生活旅游示范区;开发建设一批具有自然人文景观、主客共享的风情旅游小镇;鼓励城乡居民利用自有住宅或其他条件打造一批个性鲜明、富有内涵、体现当地人文特色的精品民宿。如果投资乡村旅游,符合条件的情况下还可以优先安排建设用地、允许利用集体建设用地开发除房地产以外的乡村旅游项目。

## 在宁波等地加快设立免税商店

“互联网+旅游”也是发展重点,将探索旅游业与农村电商、跨境电商、服务业电商和电商物流等跨界融合。力争到2020年,90%以上旅游产品及旅游商品实现电子商务化,浙江旅游在线交易额力争超过1000亿元。同时,全省所有3A级以上景区和旅游度假区实现免费无线局域网(Wi-Fi)、智能导游、电子讲解、在线预订、信息推送等功能全覆盖。

此外,意见还鼓励利用公共资源建设的景区低价或免费开放,探索建立全省公共资源型景区免费开放日(周/月)制度;探索推出面向全省居民的省域旅游“一卡通”;在杭州、宁波、舟山、义乌等地加快设立国际商品贸易中心和免税商店。

据浙江在线

## 相关新闻

### 休假制度进一步完善 宁波哪些新鲜好玩之处值得期待?

本报讯(记者 谢舒奕) 随着休假制度进一步完善,宁波将有哪些新鲜、重量级的好玩之处?就在本月16日,一个总投资达100多亿元的主题乐园在杭州湾新区开园。而这,或许只是年内宁波推进的一批旅游项目的一个开始。

浙江省政府在《进一步促进旅游投资和消费的若干意见》中提出,要培育一批富有乡村慢生活休闲元素的慢生活旅游示范区。而实际上,乡村游一直是宁波旅游的一大亮点。今年,在促进本地乡村旅游方面,宁波要发展15个重点镇和30个重点村,推动五大乡村旅游集聚区、十大乡村旅游重点项目的建设;加快全市民宿集聚区引导建设,编印《宁波市民宿导览手册》,开展宁波十大精品民宿评选活动。

“2016年,宁波将充分发挥重大旅游项目龙头作用,争取实现连年招商引资、完成投资‘双百亿’工作目标。”市旅游局有关负责人表示,今年,我市将加快推进邮轮游艇、工业旅游、自驾车房车营地、购物旅游、养生旅游、研学旅游等方面项目。记者了解到,我市将加快推进雪窦山佛教名山、四明山旅游开发、鄞江风情小镇、慈城古县城休闲业态开发、半边山度假区、上林湖越窑青瓷文化传承园、溪口两岸文化交流中心、万年基业生态游艇港、梅山湾滨海万人沙滩一期工程等重大旅游项目建设。

旅游业是经济发展新常态下的新增长点。据了解,去年,宁波市接待入境游客157.52万人次,同比增长12.74%;接待国内游客7920.29万人次,同比增长15.21%;实现旅游总收入1233.34亿元,同比增长15.47%。



为了提高图书质量,主办方增设了审书专家组,进行换前审书。这是今年换书大会的一项新举措。  
记者 许天长 通讯员 毛一波 摄

## “城市萤火虫”再次为爱书人点亮 换书大会为2500余本书找到新主人

本报讯(记者 陈胜男 通讯员 毛一波) 昨天晚上,尽管下着雨,但鼓楼永丰库遗址公园内却人潮涌动。经过两个小时的仔细选书,1200多名甬城青年成为“萤火虫”灯下2500余本书的新主人。

据悉,此次由海曙区委宣传部、海曙团区委联合主办的2016春季“城市萤火虫”换书大会,与往年比有了全面升级:除了换书,现场还配有书香音乐会、文化产品公益集市等活动。

“换书大会迄今已经连续举办了3届,成为甬城青年交流阅读感想、增进阅读乐趣的一个品牌舞台。换书大会引领了一股阅读时尚,促成了一批青年读书组织,从而点亮了甬城文化夜市,唤醒了快节奏生活下的都市人读书记忆。”昨天,海曙团区委相关负责人说出了每年

定期举办换书大会的原因。

张巧玲是换书大会的铁杆粉丝,从第一期开始,每次都参加。“我在这里,认识了很多爱读书爱分享的朋友,还加入了天一青年读书会。而且,每一次参加活动都有不一样的体验。”她希望,类似的阅读活动,能成为星星之火,让更多人爱上书本,让如今的“手机低头族”能放下手机,被某本书吸引而低头。

今年的换书大会开设了文化产品公益展销集市,现场进行文化产品、公益产品展销,每位参加换书大会的人可以凭入场券,到公益集市上低价购买相关产品。每位买书者还领到了一张明信片,由他们写下对西部孩子的祝愿。据现场工作人员介绍,他们收入的百分之三十将用来购买青少年图书,以送给西部的孩子们,为他们捐建公益图书馆。

## 明天还有一场明显降雨 本周后期天气有望转好

本报讯(记者 陈胜男) 上周,宁波几乎都是雨雨雨,给大家出行带来很多不便。新的一周,甬城的天气依然从阴雨开始。不过,好消息是,这周后期将有望迎来一段近期难得的晴朗时光,有利于大家周末出行。

据宁波市气象台预报,今天我市天气阴有时有阵雨,明天有阵雨或雷雨,雨量明显。周三傍晚开始,天气转阴到多云。由此看来,这周前半段我市天气仍不理想,尤其是明天的雨量预计会比较大。不过,比起上周经历的两次明显降水而言,这周的情况要好得多,周日至周日我市天气以多云到晴为主。

当然,随着天气转好,后半周我市气温也将明显回升,市气象台预计,周四起,甬城最高气温将升至25℃至27℃。不过这周前期,还是有点凉飕飕的,请大家注意添衣。

进入4月,冷暖气流活跃,我市降水频

繁。据浙江省气象台统计,4月初以来,全省平均雨量为1951年以来的第四多,我市平均降雨量也已达到128.8毫米,较常年同期偏高40%多。

相比冬季降水,春季降水的变数更大,就拿上周六的这次降水过程而言,原本预报全市普遍有中到大雨,局部暴雨,但不少人却表示并没有和这场预报中的大雨相遇。

据市气象台首席预报员朱龙彪介绍,在春季,西南暖湿气流越发活跃,此时降水天气出现时还常伴有强对流天气。强对流天气会带来大风大雨、电闪雷鸣。“强对流天气带来的降水离散性大。”朱龙彪介绍,被强对流天气影响到的地方降雨会很大,但如果不在其影响范围内,就很可能降水不明显,有些地方甚至就不下雨了。朱龙彪建议,市民要关注临近天气预报,谨防短时强降水带来的风雨等影响。